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              OBČASNÍK PŘÍSPĚVKOVÉ ORGANIZACE  -    duben  2024/číslo 24 

 

 Sociální služby Semily,                              
příspěvková organizace 

  Bavlnářská 523, 513 01 Semily 

telefon recepce: 481 621 811   

  IČ:  00854930     web: ddsemily.cz 
 

   

Slovo na úvod 
Milí čtenáři Občasníku. Tímto číslem mám tu čest přivítat společně s vámi JARO – po 

studené a chmurné zimě  dlouho očekávané  roční období spojené s krásou kvetoucí  přírody, 
prodlužováním dnů a oteplováním.                             
Jaro přináší řadu tradičních jarních svátků a zvyků. Pojďme si některé z nich krátce 
připomenout: 
Velikonoce  jsou nejvýznamnějším křesťanským svátkem,  oslavou  
zmrtvýchvstání Ježíše Krista. Kromě toho jsou Velikonoce obdobím 
lidových tradic spojených s vítáním jara s  mnoha zvyky a tradicemi.  
Nejznámějšími z nich jsou: malování vajec, konzumace tradičního jídla 
jakým je piškotový beránek, velikonoční  nádivka  nebo mazanec   
a  rozmarné a veselé šlehání žen a dívek umně upletenými pomlázkami.  
Dalším jarním svátkem je Den matek.  Slaví se druhou 
květnovou neděli a je věnován všem matkám.  
Tradičním jarním zvykem je pálení čarodějnic . Slaví se v noci  
z 30. dubna na 1. května a symbolizuje konec zimy a příchod  jara.  
Tradičně se zapalují ohně, které mají odhánět zlé síly.      
                                                                                   

Krásné jarní dny plné slunce přeje Vaše ředitelka 
 

 

Víte, že… 
 

Meteorologické jaro začíná 1. března a končí 31. května.  
Jarními měsíci jsou březen, duben a květen… 
 
 

Astronomické jaro začíná jarní rovnodenností  
(zpravidla 20. března) a končí letním slunovratem  
(zpravidla 21. června) ?  
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  A víte, že … máte možnost ?: 
 

-   k vašim připomínkám, nápadům, námětům, stížnostem, pochvalám – využít  
MOBILNÍ  schránku důvěry? … Schránka je umísťována postupně na jednotlivé pokoje 
na každém poschodí, proto je možné vložit jakékoli vzkazy a poznámky adresované 
ředitelce organizace v naprostém soukromí a anonymitě. 

Vyhodnocení připomínek, námětů a nápadů je vždy 
písemně zaznamenáno, vedení organizace reaguje 
na náměty a nápady dle finančních a provozních 
možností, připomínky řeší s dotčenými osobami. Je 
škoda, že při posledním otevření mobilní schránky 
byly náměty, připomínky a zvláště pochvaly pro 
pečující personál pouze ze 6. poschodí. Budeme 
velice rádi za vzkazy také od ostatních uživatelů. 

 

 

 

Znáte  jarní pranostiky ? 

Když v březnu fouká a v dubnu leje, máj se květinami směje… 

Skřivan si v březnu musí vrznout, i kdyby měl zmrznout… 
Březen – za kamna vlezem, duben – ještě tam budem,  
                                za měsíce máje – vyjdeme do háje… 
Suchý březen, studený duben, mokrý máj-bude v stodole ráj… 
 
 

Důležité info: 

• Z provozu: Práce v rámci pokládky podlahové krytiny na pokojích v Domově pro seniory byly 

ukončeny, pokračuje se v prostorách Domova se zvláštním režimem. V nejbližší době budou 

průběžně vyměněna světla na všech pokojích za úspornější (ale intenzivnější) verze. Pokračuje 

se ve výmalbě pokojů, následovat bude malování společných prostor – chodeb. 

•  V červenci 2024 vzroste příspěvek na péči ve stupních II, III a IV. Počítá s tím poslanecký 
pozměňovací návrh zákona o sociálních službách, který předkládá skupina koaličních poslanců. O 
zvýšení příspěvku na péči v posledních měsících probíhaly na ministerstvu práce a sociálních věcí 
velmi intenzivní debaty s odborníky a hledala se také shoda na koaliční úrovni. Ve finále se 
podařilo najít cestu, jak příspěvek na péči zvýšit téměř ve všech stupních, a to od července tohoto 
roku. „Celkové náklady na toto zvýšení dosáhnou 7,05 miliard korun ročně. Nejvíce peněz 
dostanou lidé s úplnou závislostí, kteří nevyužívají pobytové služby a zůstávají doma - pomůže jim 
to zajistit lepší péči v domácím prostředí,“ zdůraznil ministr Jurečka. 

                Za sociální úsek: Bc. Jitka Kvintusová 
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Co nás čeká s týmem ergo?   
 

Na dotaz odpověděla koordinátorka ergoterapie paní Martinka Farská:                                                

Po dlouhé zimě nezimě se opět přiblížilo jaro a vás jistě zajímá, co nás všechno čeká v tomto 

krásném období. V předjaří kromě pravidelných činností (jako je práce v dílnách, cvičení těla 

a paměti, setkávání s paní kazatelkou či s Jaruškou Klápšťovou při muzikoterapii) jste se 

setkali i s milým vystoupením dětí z místních základních škola a také s maminkami a jejich 

malými ratolestmi, které si pro nás připravily pečení nebo tvoření. Další oblíbenou aktivitou 

byla také Růžová cukrárna s výbornými zákusky i chlebíčky.  

Aktuálně vás čekají opět kromě obvyklých aktivit další programy, které všechny jistě potěší. 

Jedním z nich je výlet, který dne 15. května pořádá město Semily. Cílem by měly být zahrady 

v okolí zámku Sychrov (vstupné 60Kč) a poté určitě místní restaurace . Dále vás čeká několik 

koncertů. Nejprve v dubnu Nikita a Filip - naši oblíbení stálí návštěvníci a v červnu Semilská 

12. Na červenec chystáme akci, která bez pochyby pohladí po duši každého z nás. Byla 

navázaná spolupráce s princem Radovanem z pohádky Princezna se zlatou hvězdou na čele a 

jednáme s ním o termínu, kdy by se na nás přijel podívat…ano…návštěvu nám přislíbil sám 

český herec, dabér, zpěvák a moderátor, král české dechovky pan Josef Zíma. Držte nám pěsti, 

aby všechno dobře klaplo. O termínu budete včas informováni. Léto ukončíme v září se 

zpěvákem, kterého možná neznáte, ale protože zpívá samé hitovky, určitě nás dobře pobaví.  

Dalšími, kdo nás přijdou potěšit, budou opět dětičky – z místních mateřských a základních 

škol a také z praktické školy. Do letních prázdnin nás také čeká turnaj se žáky 9. Třídy ZŠ I. 

Olbrachta. Dle počasí budeme zápasit buď ve společenské místnosti ve hře „Člověče, nezlob 

se!“ nebo venku na zahradě v různých jiných disciplínách. Poslední červnovou akcí pak bude 

ještě se žáky ZŠ Dr. Fr. L. Riegra tradiční společná procházka po našem městě. 

Myslím, že každý si má možnost najít to své, co má rád a baví ho  A kdyby ne, možností je 

využití krásné rozkvetlé zahrady, nebo vycházek do blízkého okolí.  

 
 

A víte, že stále nabízíme?: 

 

- zájemcům o četbu  půjčování knížek  
z městské knihovny  a veklou zásobu knih v  
knihovně na 8. poschodí. Zájemci se mohou 
informovat u pečovatelek na jednotlivých patrech. 
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- dále doprovod / dovoz 

k vyřízení vašich individuálních  
požadavků,  kdykoliv na požádání 
 
 
     

-  spojení s vašimi blízkými  prostřednictvím TABLETU  
   (v pracovních dnech - blíže:  informace a metodika u   

     pracovníků péče,  pracovníků Ergo  a  sociálních       
     pracovnic) 
 
 
 

 

 

 
- výuku na PC  všem, kdo mají zájem, a to 
v  individuálně domluveném čase a frekvenci. 
Bližší informace u pracovníků péče. 

 
 

 

A ještě něco pro dlouhou chvíli a Váš mozek   
 

Které slovo nepatří do řady? (4 slova vždy významově patří do určité kategorie a 
jedno jen zdánlivě.  Zapojte  logiku): 
 
ploténka – bubínek – šroubovák – lopatka - patro 
buk – dub – topol – smrk - javor 
bobkový list - skořice – hřebíček – petržel - pepř 
Sázava – Ohře – Dyje – Dunaj - Jizera 
 
 

Vice fotografií  a informací nabízí:  webové stránky  příspěvkové organizace https://www.ddsemily.cz/  

a  FACEBOOK 
 

Občasník: pro informování uživatelů příspěvkové organizace Sociální služby Semily, vydáno ve spolupráci s tiskárnou Glos s.r.o. 

Semily,  příští číslo  vyjde na podzim 2024. 


